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Αθήνα, 15/07/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

            

ΘΕΜΑ:  «Μειωμένοι οι διορισμοί των Κοινωνικών Λειτουργών στην εκπαίδευση» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με τον Σύνδεσμο Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (Σ.Κ.Λ.Ε.) που 

εκπροσωπεί επιστημονικά και επαγγελματικά το σύνολο των Κοινωνικών Λειτουργών 

της Χώρας, οι επικείμενοι διορισμοί στις σχολικές μονάδες Α’ βαθμίδας και Β’ βαθμίδας 

Εκπαίδευσης και ο αριθμός των μόνιμων διορισμών Κοινωνικών Λειτουργών που 

εξαγγέλθηκε για φέτος, υπολείπεται πολύ από τα καταγεγραμμένα οργανικά κενά και 

ακόμα περισσότερο από τον αριθμό προσλήψεων που απαιτούνται για την ολιστική 

κάλυψη των αναγκών. Αξιοσημείωτο είναι ότι μένουν εκτός διορισμών οι δομές των 

κέντρων διεπιστημονικής αξιολόγησης, συμβουλευτικής και υποστήριξης ΚΕΔΑΣΥ, 

καθώς και επιτροπές διεπιστημονικής υποστήριξης στα σχολεία γενικής εκπαίδευσης 

ΕΔΥ, που και οι δυο αποτελούν βασικές υπηρεσίες υποστήριξης.  

 

Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί είναι μια από τις βασικές ειδικότητες στις υπηρεσίες  

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και είναι ο συνδετικός κρίκος σχολείου οικογένειας. 

Επίσης, ως ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό, είναι απαραίτητοι και στα Εργαστήρια  

Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ). Τα τελευταία 
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χρόνια, οι ανάγκες για ψυχοκοινωνική στήριξη όλων των μελών στις σχολικές 

κοινότητες της Χώρας είναι μεγάλες και συνεχείς και μέσω του θεσμού της 

αναπλήρωσης δεν αντιμετωπίζονται στο σύνολό τους τα σύνθετα προβλήματα των 

Εκπαιδευτικών Κοινοτήτων. Όταν ένας Κοινωνικός Λειτουργός αναλογεί σε πέντε 

σχολικές μονάδες, είναι καθόλα σίγουρο ότι δεν μπορεί να συμβάλει θετικά στη 

σταθερή κάλυψη των ψυχοκοινωνικών αναγκών μαθητών, γονέων αλλά και 

καθηγητών. Επιπλέον για να υλοποιηθούν, οι εξαγγελίες του Υπουργείου Παιδείας για 

κάλυψη ψυχοκοινωνικών αναγκών και αντιμετώπιση των ποικίλων προβλημάτων των 

εκπαιδευτικών κοινοτήτων αλλά και παρεμβάσεων για την πρόληψη αρνητικών 

φαινομένων στο σύνολο της σχολικής κοινότητας, όπως βίας και εκφοβισμού, θα 

πρέπει να υπάρχουν στα σχολεία οι κατάλληλες ειδικότητες για να επιλύσουν αλλά και 

για να προλάβουν τέτοιου είδους  προβλήματα.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να καλυφτούν άμεσα οι 264 οργανικές κενές θέσεις 

του κλάδου Κοινωνικών Λειτουργών; 

 
2. Ποια θα είναι η δράση σας για τη θέσπιση νέων οργανικών θέσεων, με βάση τις 

πραγματικές ανάγκες για τους Κοινωνικούς Λειτουργούς στις εκπαιδευτικές κοινότητες;  

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
 
 




